

内蒙古两部门双向赋能 合力守护劳动者权益

本报讯(草原云·北方新报记者 王利军) 记者8月12日从内蒙古自治区人民检察院了解到,近日,该院与内蒙古自治区总工会联合印发《协同推进保障劳动者合法权益的工作意见》,积极化解劳动领域矛盾纠纷,切实维护广大劳动者的合法权益。

意见聚焦依法保障劳动者合

法权益,明确检察机关与工会在劳动者权益保护中的职责分工和协同路径,通过建立信息共享、线索移送、定期会商、联合调研、典型案例发布、同堂培训、基层联络、办案协助等八大机制,推动形成“检察监督+工会服务”的工作合力。特别是在应对劳动争议、欠薪维权、工伤认定、新就业形态劳

动者权益保障等问题上,检察机关与工会将充分发挥各自职能优势,共同构建劳动者权益保障新格局。

意见不仅注重机制建设,更强调基层治理的实效导向。其中,线索双向移送机制将实现职工维权诉求与法律监督线索的精准对接;特邀检察官助理制度

将推动工会力量实质性参与检察办案全过程。此外,意见特别强调对新就业形态劳动者等重点群体的权益保障,鼓励市、县两级检察机关与工会在基层合作中设立“劳动者权益保护检察联络室”,推动维权服务向基层下沉,打通法律监督与工会服务“最后一公里”。



打卡潮流艺术展

8月13日,游客打卡当代潮流艺术展。据了解,8月9日,新风起·破界生长——第三届当代潮流艺术展在内蒙古美术馆开展。本次展览邀请了来自北京宋庄画家村的当代潮流艺术优秀创作者,共展出96件雕塑、布面丙烯和布画油画作品。这些作品不仅是视觉表达的创新尝试,更勾勒出当代潮流艺术丰富多元的全景象,该展览到9月7日结束。

摄影/草原云·北方新报
首席记者 牛天甲



疣鼻天鹅

通辽首次发现 国家二级保护动物 疣鼻天鹅栖息繁殖

8月12日,记者从内蒙古荷叶花湿地水禽自治区级自然保护区管护中心获悉:保护区工作人员日前在野外巡护时记录到一对疣鼻天鹅“夫妇”带着3只羽翼渐丰的幼崽在水面悠然游弋的温馨画面。据了解,候鸟迁徙季节疣鼻天鹅在此处“歇脚”已是常态,但记录到其繁殖行为在通辽地区尚属首次。

内蒙古荷叶花湿地水禽自治区级自然保护区位于通辽市扎鲁特旗东南部,科尔沁沙地北缘,属嫩江流域洪泛平原湿地。保护区珍稀动物较多,有国家级保护动物37种,其中国家一级保护动物8种,国家二级保护动物29种。近年来,随着生态治理工作不断推进,保护区湿地面积不断扩大,为野生动物栖息提供了良好条件,在此繁殖的候鸟种类和数量不断刷新纪录。

据悉,疣鼻天鹅对栖息地、繁殖地环境敏感度极高,偏好栖息于水草丰茂的开阔湖泊、河湾、沼泽及水流缓慢的河流及其岸边等区域,被《中国濒危动物红皮书》列为易危(VU)物种,是国家二级保护动物。此次在通辽发现疣鼻天鹅栖息繁殖,不仅是当地生态环境持续好转的有力印证,也为后续深入研究疣鼻天鹅的习性及其保护策略提供了宝贵契机。(据《内蒙古日报》)

机场南辅路供热一次网9月贯通 清洁热能覆盖千万平方米

本报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 8月13日,在呼和浩特市机场南辅路供热一次管网敷设工程现场,施工人员正在加紧推进施工进度,呼和浩特市城发供热公司正在掀起一场与时间赛跑的热力攻坚战。

据了解,机场南辅路供热一次管网敷设工程自7月21日开工以来,一条肩负扩充首府东区清洁供热能力使命的一次主管网24小时不间断施工。这条西起东二环快速路、东抵哈拉更公园北门,绵延2.17公里的供热“大动脉”,建成后

将为机场南辅路区域输送覆盖约1000万平方米的稳定清洁热能。

据呼和浩特市城发供热公司辛家营分公司负责人王海英介绍:“机场南辅路工程敷设的供热一次管网管径为DN200-DN1200,设计供回水温度为105/60℃,设计压力1.6MPa,其中DN1200主管约1770米,4条向南辐射的支线共400米。为尽可能地减少施工对道路交通的影响,我们以哈拉更西路和玖悦府西侧丁字路口为分界点,分为三段进行施工,截至目前已完成了1000米的主管线敷设。”

面对作业面狭窄的施工挑战,项目部果断启用“土方+安装”交替作业模式,人停机不停,昼夜轮番上阵。施工团队争分夺秒,全力确保在9月1日开学前完工,还路于民。

据了解,机场南辅路供热一次网投运后,南辅路上的文联小区、玖悦府和地铁控制中心将告别原有3座燃气锅炉房供热,接入稳定高效的大网清洁热源供热,小区居民及沿途新入网热用户的供热质量将显著提升,并为日后首府东区承担更多新用户供热奠定基础。

内蒙古造血干细胞捐献迈入“指尖登记”时代

本报讯(草原云·北方新报记者 王利军) 记者8月12日从内蒙古自治区红十字会了解到,中华骨髓库电子化入库小程序已于近日正式在内蒙古启用,标志着志愿者入库工作迈向智能化、便捷化新阶段。

电子化入库小程序的应用,彻

底告别了传统纸质表格填写的繁琐,引领服务模式步入“指尖操作、一键登记”的便捷高效新时代,为造血干细胞捐献事业的可持续发展注入了强劲的数字动能。

18~45周岁,符合献血条件的志愿者,可扫码使用小程序进行留

样登记,为血液病患者点燃生命新希望。微信搜索“中华骨髓库电子化入库系统”小程序,或识别二维码进入小程序在线填写报名登记相关资料,生成登记二维码,将有工作人员联系志愿者预约采样时间及地点。